



标题新闻

香港 2 月楼宇买卖合约同比跌逾四成 专家: 疫情影响楼市

香港特区行政长官林郑月娥: 全民强制检测期间不会“封城”

澳门在重点区域开展强制核酸检测应对周边疫情变化

澳门广州社团总会、澳门穗协联谊会发起倡议捐助香港抗疫

台湾大范围停电致 500 万户受影响 事故原因已渐明朗

台湾新增 49 例确诊病例 7 日起放宽航空机组员检疫



香港新增 56827 宗病例

华夏早报香港讯 (记者向垣洪) 香港特区政府卫生署卫生防护中心 3 日召开疫情简报会公布, 截至 3 月 3 日零时, 香港新增 56827 宗新冠病毒阳性病例。

香港医院管理局公布, 过去 24 小时, 有 144 名病人离世, 涉及 85 男 59 女, 年龄介乎 42 岁至 102 岁, 当中有 124 名病人没有接种新冠疫苗。



内地加快调运援港医疗物资

华夏早报香港讯 (金松) 内地支援香港抗疫工作专班医疗物资供应组组长何亚琼 2 日接受采访时称, 医疗物资供应组正通过加快调运、协助企业加大市场供应等多个渠道, 全力保障香港市民的医疗物资需求。

据悉, 随着疫情发展和全民核酸检测的推进, 根据香港特区政府提供的清单, 口罩、快速抗原检测试剂包及抗疫药品需求量可能较大。下一步,

医疗物资供应组将根据需求, 重点在口罩、快速抗原检测试剂包、防护服、中成药等方面加强供应。

何亚琼称, 香港第五波疫情发生以来, 截至当天 12 时, 累计运抵香港的三大类 (检测类、防护类、药品类) 9 个品种的医疗物资, 包括快速抗原检测试剂包 1947.02 万人份, N95/KN95 口罩 3955 万只, 血氧仪 32.63 万个, 金花清感颗粒 19.5 万盒, 连花清瘟胶囊

20 万盒, 蕁香正气片 2.4 万盒, 外科口罩 487.50 万只, 保护面罩 20 万个, 保护眼罩 9 万个。

何亚琼表示, 通关物流是援港医疗物资供应的首要难题。医疗物资供应组组建当天, 即会同广东省政府、海关总署、国家移民管理局开展研究, 实施多个创新举措, 建立通关新模式, 拓宽物流新渠道。

截至 3 月 1 日, 海关共保障 154 批次医疗物资通关。

香港发布新财政年度预算案

华夏早报香港讯 (记者罗明荣) 香港特区政府财政司司长陈茂波近日发表 2022/2023 财政年度特区政府财政预算案, 特区政府推出逾 1700 亿元 (港币, 下同) 逆周期措施, 助社会渡过难关。

新一份财政预算案重点为全力抗击新冠肺炎疫情, 为香港市民和企业纾困, 维护特区经济元气。陈茂波说, 我们会调拨一切可动用的资源、采取一切必要的措施全力抗疫, 单

在预算案预备的资源已逾 540 亿元。

由于第五波疫情急剧恶化, 香港经济和市民生活均承受压力。新预算案将继续采取扩张性财政政策, 措施主要围绕四个方面: 全力抗击战胜疫情; 为市民和中小企业纾困; 为下行的经济提供支撑, 并推动疫后的经济恢复; 投资未来, 部署经济中长期的发展。

根据预算案的安排, 特区政府将再次向合资格的香港居

民派发电子消费券, 并加码至每人 1 万元, 分两期发放, 第一期最快 4 月派发。支持中小企业方面, 将减免上限为 1 万元的企业利得税, 全港将有约 15.1 万家企业受惠。

抗击疫情是香港当前压倒一切的要务。新财政年度再大幅增拨资源, 向食物及卫生局增拨约 220 亿元以加大新冠病毒核酸检测力度, 向卫生署增拨 60 亿元增购新冠疫苗。

澳门总体治安稳定 网络犯罪有攀升

华夏早报澳门讯 (记者王芳) 澳门特区政府保安司司长办公室 3 日公布的最新数据显示, 2021 年澳门犯罪总数为 11376 宗, 介于 2020 年与 2019 年之间, 其中严重影响社会治安的暴力犯罪数量无明显变化, 网络犯罪有攀升, 总体治安态势保持稳定。

据统计, 2021 年, 澳门警方共开立刑事项目调查案件 11376 宗, 与 2020 年相比增加了 1319 宗, 上升 13.1%。2021 年暴力罪案共有 255 宗,

比 2020 年增加 12 宗, 升幅为 4.9%。其中“绑架”“杀人”及“严重伤人”等涉及严重暴力犯罪的案件, 继续保持零案发率或低案发率。在预防与打击非法入境方面, 2021 年全年截获非法入境者共 372 名, 比 2020 年减少 239 人, 下降 39.1%。

据统计, 去年诈骗案共有 1307 宗, 比 2020 年上升 29.8%, 其中互联网相关诈骗案件共 524 宗, 占比最高, 达 40.1%。计算机犯罪同样也

是近两年持续增加的犯罪类型, 去年全年共有 800 宗, 比 2020 年上升 50.7%, 其中盗用信用卡资料在网上消费的案件数量最多, 共 663 宗, 占计算机犯罪总数的 82.9%。

保安司表示, 通过分析 2019 年至 2021 年的罪案数据, 在疫情影响下, 澳门整体的犯罪结构逐渐发生变化, 传统接触类罪案大部分呈下降趋势, 而网络犯罪则连续两年均快速增长。

台当局蹭俄乌热度 “谋独”, 台媒狠批

华夏早报台北讯 (记者罗文) 继去年的阿富汗变局后, 台当局又开始在国际上蹭俄乌开战的热度。然而眼看岛内“投降大陆”“美国不会救援”的质疑声越来越多, 蔡英文和台“行政院长”苏贞昌又开始炒作, 声称这些言论是大陆“网军”企图“分化台湾”。

随着俄乌局势紧张, “今日乌克兰, 明日台湾”的臆测迅速传开。据台湾联合新闻网报道, “台湾韬略策进学会” 2 月 27 日举办所谓“台湾绝对

不是乌克兰, 中国有可能是俄罗斯”的座谈会。民进党“立委”赵天麟声称, 部分亲大陆人士说“乌克兰今天的遭遇, 就是因为跟俄罗斯唱反调”, 以此“捧中、疑美、唱衰台湾”, 而台湾特定传媒充当“对岸的地协力者, 散布不实言论”。

“立委”林楚茵还添油加醋地说, 俄罗斯正式出手前, 俄乌战争已经在网上传播, 大陆“借机如法炮制, 试图对台湾进行渗透作战, 国民党则作为在地协力者附和”。

连日来, 民进党当局不断抹黑大陆。蔡英文鼓吹称, “台海局势和乌克兰有本质上的不同”, 台湾有海峡天险、战略位置, 目前要全面提升应对“认知作战”, “避免境外势力和在地协力者意图操作乌克兰情势, 影响台湾民心士气”。苏贞昌也声称, “未来将严防境外势力, 借乌克兰情势操作认知作战”。亲绿的自由电子报还炒作称, 2020 年台湾“大选”期间大陆就已经开始启动对台“认知作战”的准备。